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D.01.01.01  ODTWORZENIE TRASY I PUNKTÓW WYSOKOŚCIOWYCH 

 
 
1. WSTĘP 
 
1.1. Przedmiot  Specyfikacji Technicznej 
Przedmiotem niniejszej ST są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót związanych z 
odtworzeniem przebiegu trasy drogi, jej punktów wysokościowych oraz sporządzenia geodezyjnej 
inwentaryzacji powykonawczej w ramach „Utwardzenia placu na części działki na 79/1 położonej w 
miejscowości Groszkowo gmina Sztutowo”. 
 
1.2. Zakres stosowania ST 
Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako Dokument Przetargowy i Kontraktowy przy zlecaniu i 
realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1. 
 
1.3. Zakres Robót objętych ST 
Ustalenia zawarte w niniejszej ST dotyczą zasad prowadzenia robót związanych z wszystkimi 
czynnościami umożliwiającymi i mającymi na celu odtworzenie przebiegu trasy przy utwardzeniu placu 
na części działki na 79/1 położonej w miejscowości Groszkowo gmina Sztutowo. 
Zakres robót pomiarowych: 
a) wyznaczenie sytuacyjne i wysokościowe punktów głównych osi trasy, sprawdzenia punktów reperów 

państwowych na długości trasy – 0,056 km. 
b) uzupełnienie osi trasy dodatkowymi punktami, 
c) wyznaczenie dodatkowych reperów roboczych, 
d) zastabilizowanie punktów w sposób trwały, ochrona ich przed zniszczeniem oraz oznakowanie w 

sposób ułatwiający ich odszukanie i ewentualne odtworzenie, 
e) wyznaczenie przekrojów poprzecznych z częstotliwością wskazaną w Dokumentacji Projektowej, 
f) wyznaczenie roboczego pikietażu trasy min. co 50 m poza granicą robót, 
g) oznaczenie pikietażu na czas robót oraz odtwarzanie uszkodzonych punktów na bieżąco do końca 

okresu gwarancyjnego na życzenie przedstawiciela Inwestora, 
h) opracowanie powykonawczej dokumentacji geodezyjnej. 
Zgodnie z Dokumentacją Projektową należy wytyczyć 0,056 km trasy drogowej. 
 
1.4. Określenia podstawowe 
 
1.4.1. Punkty główne trasy - punkty załamania osi trasy, punkty kierunkowe oraz początkowy 
i końcowy punkt trasy. 
1.4.2. Pozostałe określenia  podstawowe  są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami 
i definicjami podanymi w ST D-M.00.00.00. „Wymagania ogólne” pkt.1.4. 
 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące Robót  
Ogólne wymagania dotyczące Robót podano w ST D-M.00.00.00. „Wymagania ogólne” pkt. 1.5. 
 
2. MATERIAŁY 
 
Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w ST D-M.00.00.00. 
„Wymagania ogólne” pkt. 2. 
 
2.1. Rodzaje materiałów 
Do utrwalenia punktów głównych trasy należy stosować pale drewniane z gwoździem lub prętem 
stalowym, słupki betonowe albo rury metalowe o długości około 0,50 m. 
Pale drewniane umieszczone poza granica robót ziemnych, w sąsiedztwie punktów załamania trasy 
powinny mieć średnicę 0,15 - 0,20 m i długości 1,5 - 1,7 m. 
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Do stabilizacji pozostałych punktów 
należy stosować paliki drewniane średnicy 0,05 - 0,08 m i długości około 0,30 m, a dla punktów 
utrwalanych w istniejącej nawierzchni bolce stalowe o średnicy 5 mm i długości 0,04 - 0,05 m. 
“Świadki” powinny mieć długość około 0,50 m i przekrój prostokątny. 
Do stabilizowania roboczego pikietażu trasy, poza granicą pasa robót stosować pale drewniane o średnicy od 
0,15 do 0,20 m i długości 1,5 do 1,7 m z tabliczkami. Wymiary tabliczek uzgodnić z Kierownikiem Projektu. 
 
3. SPRZĘT  
 
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST D-M.00.00.00. „Wymagania ogólne” pkt. 3. 
 
3.1. Sprzęt pomiarowy 
Do odtworzenia sytuacyjnego trasy i punktów wysokościowych należy stosować następujący sprzęt: 
 teodolity lub tachimetry, 
 niwelatory , 
 dalmierze , 
 tyczki, 
 łaty, 
 taśmy stalowe, szpilki.  
Sprzęt stosowany do odtworzenia trasy drogowej i jej punktów wysokościowych powinien gwarantować 
uzyskanie wymaganej dokładności pomiaru. 
 
4. TRANSPORT 
 
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST D-M.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt. 4. 
 
4.1. Transport sprzętu i materiałów 
Sprzęt i materiały do odtworzenia trasy można przewozić dowolnymi środkami transportu. 
 
5. WYKONANIE ROBÓT 
 
Ogólne zasady wykonania robót podano w  ST D-M.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt. 5. 
 
5.1. Przed przystąpieniem do Robót Wykonawca, zgodnie z pkt. 1.5.1 ST D-M.00.00.00. "Wymagania 
ogólne", powinien przejąć od Zamawiającego dane zawierające lokalizację i współrzędne punktów głównych 
trasy oraz reperów. 
 
5.2. W oparciu o materiały dostarczone przez Zamawiającego, Wykonawca powinien przeprowadzić 
obliczenia i pomiary geodezyjne niezbędne do szczegółowego wytyczenia Robót i wynieść punkty główne w 
teren. 
 
5.3. Wykonawca powinien natychmiast poinformować Inżyniera o jakichkolwiek błędach wykrytych w 
wytyczeniu punktów głównych trasy i reperów roboczych. 
 
5.4. Prace pomiarowe powinny być wykonane zgodnie z obowiązującymi instrukcjami GUGiK. 
 
5.5. W nawiązaniu do otrzymanych od Zamawiającego punktów wysokościowych, Wykonawca powinien 
wyznaczyć poza granicami Korpusu Drogowego robocze punkty wysokościowe w odległościach do 25 m od 
osi podłużnej drogi. Maksymalna odległość pomiędzy roboczymi punktami wysokościowymi powinna 
wynosić 500 m. 
 
5.6. Punkty wierzchołkowe trasy i inne punkty główne powinny być zastabilizowane w sposób trwały, przy 
użyciu materiałów wymienionych w pkt. 2, a także dowiązane do punktów pomocniczych położonych poza 
granicą robót ziemnych. 
 
5.7. Wykonawca powinien uzupełnić wytyczenie osi drogi punktami dodatkowymi nie rzadziej niż co 50 m. 
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5.8. Wykonawca  powinien wytyczyć 
przekroje poprzeczne poprzez wyznaczenie konturów nasypów i wykopów na powierzchni terenu. 
W przypadku wprowadzenia przekroi poprzecznych nie pokrywających się z występującymi w 
Dokumentacji Projektowej lub różnicy w rzędnych, podstawą do prowadzenia niwelety (za wyjątkiem 
korygowanych łuków poziomych) będą następujące zasady: 
a) wyrównanie istniejącej nawierzchni do wymaganych spadków poprzecznych, 
b) ułożenie warstw konstrukcji zgodnie z Dokumentacją Projektową, 
c) suma pochyleń niwelety na sąsiednich odcinkach nie może przekraczać 1% przy odległości między 

przekrojami 25 m. 
 
5.9. Przesunięcie punktów wytyczonej osi drogi w stosunku do osi projektowanej nie powinno być większe 
od  5 cm. 
Rzędne wysokościowe punktów osi należy wyznaczyć z dokładnością do  1 cm w stosunku do rzędnych 
określonych w Dokumentacji Projektowej. 
Rzędne reperów roboczych należy określać z taką dokładnością aby średni błąd niwelacji po wyrównaniu był 
mniejszy od 4 mm/km, stosując niwelację podwójną w nawiązaniu do reperów stałych. 
 
5.10. Wykonawca Robót przedstawi Inżynierowi geodezyjną inwentaryzację powykonawczą sieci 
uzbrojenia terenu i projektowanych elementów dróg z naniesionymi na mapę zasadniczą zmianami. 
Powykonawcza dokumentacja geodezyjna powinna być potwierdzona przez Wojewódzki Ośrodek 
Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. 
 
6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 
 
Ogólne zasady kontroli jakości Robót podano w ST D-M.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt. 6. 
 
6.1. Wytyczenie osi trasy drogowej  
Kontrolę jakości prac pomiarowych związanych z odtworzeniem trasy i punktów wysokościowych należy 
prowadzić według ogólnych zasad określonych w instrukcjach i wytycznych GUGiK, zgodnie z 
wymaganiami podanymi w pkt. 5. 
 
7. OBMIAR ROBÓT  
 
Ogólne zasady obmiaru Robót podano w ST D-M.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt. 7. 
 
7.1. Jednostka obmiarowa 
Jednostką obmiarową jest 1 kilometr trasy drogowej. 
Obmiar Robót obejmuje: 
- sprawdzenie wytyczenia punktów głównych osi trasy i punktów wysokościowych; 
- uzupełnienie osi trasy dodatkowymi punktami; 
- wyznaczenie dodatkowych punktów wysokościowych; 
- wyznaczenie przekrojów poprzecznych z ewentualnym wytyczeniem przekrojów dodatkowych zgodnie z 

Dokumentacją Projektową i ewentualnymi wskazaniami Inżyniera; 
- zastabilizowanie punktów w sposób trwały, ochrona ich przed zniszczeniem i oznakowanie ułatwiające 

odszukanie i ewentualne odtworzenie. 
 
8. ODBIÓR ROBÓT  
 
Ogólne zasady odbioru Robót podano w ST D-M.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt. 8. 
 
 
8.1. Sposób odbioru robót 
Odbiór robót związanych z odtworzeniem trasy w terenie następuje na podstawie szkiców i dzienników 
pomiarów geodezyjnych lub protokółu z kontroli geodezyjnej, które Wykonawca przekłada Inżynierowi. 
 
9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
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Ogólne ustalenia dotyczące 
podstawy płatności podano w ST D-M.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt. 9. 
 
9.1. Cena jednostki obmiarowej 
Cena 1 km wykonania robót obejmuje: 
 przygotowanie i oznakowanie robót, 
- sprawdzenie wytyczenia punktów głównych osi trasy i punktów wysokościowych; 
- uzupełnienie osi trasy dodatkowymi punktami; 
- wyznaczenie dodatkowych punktów wysokościowych; 
- wyznaczenie przekrojów poprzecznych z ewentualnym wytyczeniem przekrojów dodatkowych zgodnie z 

Dokumentacją Projektową i ewentualnymi wskazaniami Inżyniera; 
- zastabilizowanie punktów w sposób trwały, ochrona ich przed zniszczeniem i oznakowanie ułatwiające 

odszukanie i ewentualne odtworzenie; 
- wyznaczenie punktów roboczego pikietażu trasy; 
- wykonanie geodezyjnej inwentaryzacji powykonawczej. 
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6. Wytyczne techniczne G-3.2. Pomiary realizacyjne, GUGiK, 1983 
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